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Το Πρόγραμμα «Πρασινίζω το Σχολείο μου - Πρασινίζω τη Γειτονιά μου» ξεκινά 

την υλοποίησή του 

«Πρασινίζω το Σχολείο μου – Πρασινίζω τη Γειτονιά μου» 
Ένα πρόγραμμα για την κλιματική ανθεκτικότητα, τη δημιουργία χώρων 
πρασίνου και την ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης όλων μας 

 
Συνέντευξη Τύπου 

Ημερ: Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 
Ώρα: 10.00 π.μ. 
Χώρος: Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αθαλάσσας 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (YΠΑΝ)  παρουσιάζει το πρόγραμμα 

«Πρασινίζω το Σχολείο μου - Πρασινίζω τη Γειτονιά μου», μια πρωτοβουλία που 

ενσωματώνει τις αρχές της Εθνικής Στρατηγικής για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο 

Ανάπτυξη και την Πράσινη Μετάβαση 2030. To πρόγραμμα αυτό αποτελεί σημείο 

αναφοράς για την Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη και την 

ενεργό συμμετοχή των σχολείων και των τοπικών κοινωνιών στη διατήρηση και την 

προστασία του περιβάλλοντος. 

 Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί από τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και 

την Αειφόρο Ανάπτυξη του ΥΠΑΝ  και στηρίζεται στη δημιουργία και τη συντήρηση 

χώρων πρασίνου στα σχολεία και τις γειτονιές τους, με στόχο: 

Την ενίσχυση της κλιματικής ανθεκτικότητας. 

Την εκπαίδευση των μαθητών/τριών και όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας  στις 

αρχές της αειφορίας και της ορθής διαχείρισης φυσικών πόρων. 

Την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ μαθητών, γονέων, εκπαιδευτικών και τοπικών 

φορέων. 

Τα σχολεία γίνονται φυτώρια βιωματικής μάθησης για την αειφορία, όπου η θεωρία 

συνδυάζεται με την πράξη. Με την υλοποίηση του προγράμματος, οι σχολικές αυλές 

μεταμορφώνονται σε υπαίθρια εργαστήρια, συνδέοντας τη διδασκαλία με την πράσινη 

μετάβαση. 

Η πρωτοβουλία δεν περιορίζεται στη φύτευση δέντρων ή στη δημιουργία χώρων 

πρασίνου. Στοχεύει στη συντήρηση και τη διατήρηση αυτών μέσα από τη συνεργασία 

της εκπαιδευτικής κοινότητας με την κοινωνία. Μαθητές/μαθήτριες, γονείς, τοπικές 



αρχές και εθελοντές ενώνονται, δημιουργώντας έναν ισχυρό ιστό συνεργασίας για τη 

φροντίδα, τη συντήρηση και τη διατήρηση των χώρων πρασίνου.  

Το πρόγραμμα υποστηρίζει επίσης το έργο PEDIA, ενισχύοντας τη δημιουργία 

σχολείων μηδενικής ενεργειακής κατανάλωσης μέσω της δημιουργίας πράσινων 

οροφών και κάθετων κήπων. 

Το «Πρασινίζω το σχολείο μου-Πρασινίζω τη γειτονιά μου» είναι ένα πρόγραμμα 

τριετές και είναι παράδειγμα προς μίμηση. Σήμερα, 22 σχολεία ξεκινούν την υλοποίηση 

των προτάσεων τους, με την υποστήριξη χρηματοδότησης ύψους 300.000 ευρώ για 

το 2024. Κάθε σχολεία θα λάβει χρηματοδότηση μέχρι και 10.000 για τη δημιουργία 

των δικών τους χώρων πρασίνου. Για τα δύο επόμενα χρόνια του προγράμματος που 

είναι η φάση διατήρησης των πράσινων χώρων, τα σχολεία θα τύχουν  επιπρόσθετης 

χρηματοδότησης. Στόχος του Υπουργείου είναι η σταδιακή συμμετοχή 30 νέων 

σχολείων κάθε χρόνο, με προϋπολογισμό που θα ανέλθει στα 500.000 ευρώ για το 

2025. 

Το πρόγραμμα έχει ήδη τραβήξει την προσοχή διεθνών οργανισμών, με πολλές χώρες 

να εκφράζουν ενδιαφέρον για την προσαρμογή του στα δικά τους εκπαιδευτικά 

συστήματα. 

Το «Πρασινίζω το Σχολείο μου - Πρασινίζω τη Γειτονιά μου» είναι μια πρόσκληση για 

συνεργασία και δράση. Είναι ένα πρόγραμμα που δεν εκπαιδεύει μόνο, αλλά εμπνέει 

για την αλλαγή, δείχνοντας ότι το μέλλον του πλανήτη μας ξεκινά από τις σχολικές 

αυλές μας. 

Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη 

Μονάδα Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη και το Περιβάλλον, στο τηλ. 

22402352, με την Προϊστ. της Μονάδας ΕΠΑΑ κα. Αραβέλλα Ζαχαρίου, ή ηλ. στο 

perivallontika@cyearn.pi.ac.cy / zachariou.a@cyearn.pi.ac.cy 

Πληροφορίες αναφορικά με το πρόγραμμα μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του 

προγράμματος: https://prasinizo.com/  
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